
Інфо СІТІ
Харкiвська мiська газета Заснована у 2023 році

Субота, 6 вересня 2025 року, № 107 (1022)

ВІД ЖУРАВЛІВСЬКОГО БОРУ СЬОГОДНІ МАЙЖЕ 
НІЧОГО НЕ ЗАЛИШИЛОСЯ: ШКІДНИКИ ПІДІРВАЛИ 

ЗДОРОВ’ЯbНАСАДЖЕНЬ, ПОЖЕЖА ЗНИЩИЛА БЛИЗЬКО 
ТРЬОХ ГЕКТАРІВ ДЕРЕВ, ДОbТОГО Ж ВІЙНА ДОДАЛА СВОЮ 
ПОРЦІЮ НЕГАРАЗДІВ. ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР 
ТЕРЕХОВ ЗАПЕВНИВ МІСТЯН ОСОБИСТО: ЗЕЛЕНА ЗОНА НА 
МІСЦІ БОРУ НЕ ЛИШЕ ЗАЛИШИТЬСЯ, АbЙ БУДЕ ПІДЛЯГАТИ 

РЕНОВАЦІЇ:
— Мені пропонували все що завгодно, 

щоб я віддав шматок землі під забудо-
ву. Проте я сказав ні, будемо висаджу-
вати ліс. До речі, спочатку ми вважали, 
що хвороби лісу — то чиясь провокація, 
хтось навмисно шкодить зеленій зоні. 
Брали аналізи ґрунту, усе перевіряли, 
робили багато експертиз. Тож ні, сто-
ронньої спеціальної шкоди не було. Бір 
з  самого початку неправильно засад-
жували. Неможливо на таких ґрунтах 
висаджувати тільки хвою. Тож зараз 
з фахівцями будемо робити комбінова-
ний ліс.

Схожа ситуація, на жаль, спостеріга-
ється й у Григорівському лісі. Ба більше, 
проблема загибелі насаджень актуальна 
для всього Харкова. За приблизними під-
рахунками, лише за минулий рік місто за-
лишилося без 2,5 тисяч дерев.

Наразі реалізується низка заходів, 
спрямованих на подолання проблеми. 
Для нас дуже важливо, щоб Харків не 
втратив свій бренд зеленого міста. Отже, 
кількість дерев та зон відпочинку ми пла-
нуємо лише збільшувати.

Вже виділяємо кошти на озеленення. На 
минулій сесії затвердили закупівлю де-

рев. Я навіть змінив директора комуналь-
ного підприємства «Харківзеленбуд», но-
вий фахівець зараз активно працює над 
багатьма питаннями. Ми всі серйозно ста-
вимося до озеленення рідного Харкова.

(Закінчення на с. 3) ний ліс. минулій сесії затвердили закупівлю де (Закінчення на с. 3) 

ÆÓÐÀÂËIÂÑÜÊÈÉ ÁIÐ 
ÁÓÄÅ ÂIÄÐÎÄÆÅÍÎ
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ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ РАЗОМ ЗbІНШИМИ 
ЄВРОПЕЙСЬКИМИ ЛІДЕРАМИ ОБГОВОРИВ ІЗ 
ПРЕЗИДЕНТОМ СПОЛУЧЕНИХ ШТАТІВ АМЕРИКИ 
ДОНАЛЬДОМ ТРАМПОМ, ЯК ПІДШТОВХНУТИ 
СИТУАЦІЮ ДОbМИРУ ТА ЗАХИСТИТИ УКРАЇНСЬКЕ 
НЕБО.

Р
озмова відбулася після зустрічі коаліції охочих 

у Парижі. Володимир Зеленський подякував Пре-

зиденту Трампу за підтримку. Зокрема, говорили 

про повний комплекс санкцій, який може позбавити ро-

сію можливості фінансувати війну.

— Ми обговорили різні опції, і найголовніше — це 

тиск, щоб сильними заходами, зокрема економічними, 

змусити до припинення війни. Ключ до миру — позбав-

лення російської машини війни грошей, позбавлення ре-

сурсів, — наголосив Глава держави.

— Якщо росія й надалі буде відмовлятися від конкрет-

них переговорів про мир, як вона зволікає з цим із берез-

ня, то ми разом з Америкою йдемо на додаткові санкції 

та дамо чітку відповідь на цю відмову росії. Саме в такому 

контексті це прозвучало в нашій розмові з Президентом 

Трампом, — додав Емманюель Макрон.

Також ішлося про максимальний захист українського 

неба. Президент України зазначив, що, поки немає миру, 

українці не мають залежати від постійних російських атак, 

російські ракети та дрони не повинні забирати життя.

— Ми розглядаємо один формат. Детально про це го-

ворили з Емманюелем. Сьогодні поділилися з партнера-

ми, після цього поділилися з Президентом Трампом. Як-

що ми отримаємо позитивний сигнал від США, тому що 

технічно від них багато в цьому форматі захисту неба за-

лежить, якщо ми отримаємо від них позитивний сигнал, 

будемо раді поділитися цією інформацією, — додав Глава 

держави.

УbПарижі Керівник Офісу Глави держави 
Андрій Єрмак разом зbСекретарем 

РНБО Рустемом Умєровим зустрілися зі 
спеціальним посланником Президента США 
Дональда Трампа Стівеном Вітткоффом, 

аbтакож радником прем’єр-міністра Великої 
Британії зbпитань національної безпеки 
Джонатаном Пауеллом, дипломатичним 

радником президента Франції Еммануелєм 
Бонном, радником канцлера Німеччини 
зbнацбезпеки Гюнтером Зауттером та 
дипломатичним радником голови Ради 

міністрів Італії Фабріціо Саджо.

— Головне завдання — практична реалізація домов-

леностей лідерів держав щодо гарантій безпеки для 

України, — наголосив Андрій Єрмак. — Вони мають 

бути сильними й дієвими у небі, на морі та на землі, 

а також у кіберпросторі. Ми також обговорили поси-

лення санкційного тиску, повернення українських по-

лонених та викрадених росією дітей.

Продовжуємо координацію позицій, щоб наблизи-

ти сталий і справедливий мир для України. Війну, яку 

розпочала росія, необхідно зупинити. Принцип Пре-

зидента Трампа «мир завдяки силі» — саме той підхід, 

який може вплинути на агресора.

Подякував усім партнерам за послідовну підтримку 

й конструктивну роботу. Ми продовжуємо рухатися 

вперед.

ÊËÞ× ÄÎ ÌÈÐÓ – ÏÎÇÁÀÂËÅÍÍß 
ÃÐÎØÅÉ ÌÀØÈÍÈ ÂIÉÍÈ ÀÃÐÅÑÎÐÀ

ÌIÑÜÊÈÉ ÁÞÄÆÅÒ — ÍÅ ÒÀЄÌÍÈÖß
ХАРКІВb ВІДКРИТЕ МІСТО, ІbЛЮДИ МАЮТЬ 
БУТИ ОБІЗНАНИМИ ЩОДО ПРІОРИТЕТНИХ 
БЮДЖЕТНИХ ВИТРАТ, ВПЕВНЕНИЙ МЕР 
ІГОР ТЕРЕХОВ.

— Насамперед ми підтримуємо захисників. На-

приклад, на минулій сесії на підтримку військових 

частин виділили 146 мільйонів гривень.

Наступний пріоритет — відбудова житла. Місто 

дуже постраждало через обстріли, таких руйна-

цій немає в жодному великому населеному пункті 

України. Якщо взяти статистику, то з початку вій-

ни у нас пошкоджено 12 тисяч будинків. Серед них 

9 тисяч — житлові. Нам вдалося відбудувати й від-

ремонтувати 1400 будівель, практично тільки кош-

тами міського бюджету.

Зберігаємо безплатний проїзд у міському тран-

спорті — компенсуємо витрати також з міської 

скарбниці. Окрім того, безплатно щодня годуємо при-

близно 50–55 тисяч харків’ян.

Не менш важливе — будівництво шкіл. Нам вдалося 

зробити неймовірне: за місяць переобладнати шість стан-

цій метрополітену і дати можливість частині школярів по-

вернутися до очного навчання. Потім побудували першу 

підземну школу в Україні.

Такого досвіду не мав ніхто. Нам довелося розробляти 

проєктно-кошторисну документацію, пройти всі експер-

тизи. А тепер нею користуються інші міста, щоб будувати 

подібні школи.

Коли ми нарешті досягнемо справедливого миру, то не 

будемо більше будувати підземні школи. А станемо до від-

новлення тих, що наразі пошкоджені ворогом.

Ç ÏÐÎÔÅÑIÉÍÈÌ ÑÂßÒÎÌ, ÏIÄÏÐÈЄÌÖI!
ВbХАРКОВІ ВІДБУЛИСЯ УРОЧИСТОСТІ 
ЗbНАГОДИ ДНЯ ПІДПРИЄМЦЯ 
УКРАЇНИ.

П
ерший заступник міського голови 

Олександр Новак привітав підпри-

ємців з професійним святом та по-

дякував їм за стійкість у найскладніші часи:

— Ваша героїчна праця в прифронтовому 

Харкові — це те, що дозволяє нашому місту 

жити і працювати, а нашим захисникам — бо-

ронити країну. Вже майже чотири роки ми ра-

зом тримаємо удар, і в цьому — наша сила.

Підтримка бізнесу — пріоритет міської влади. Це не про-

сто слова, а конкретні дії. Вже близько двох років підприємці 

звільнені від місцевих податків, діють програми підтримки, 

і за нашою ініціативою запроваджена урядова програма для 

прифронтових міст — з соціальними напрямами та подаль-

шою підтримкою бізнесу, включно зі страхуванням воєнних 

ризиків та компенсаціями за пошкоджені об’єкти.

Впевнений, що ми разом відбудуємо Харків і рухати-

мемося далі. Вітаю вас, і нехай мирний час настане як-

найшвидше! — звернувся до присутніх Олександр Но-

вак.

З нагоди свята представникам малого та середнього біз-

несу вручили нагрудні знаки «За заслуги перед містом-ге-

роєм України Харків» та цінні подарунки — годинники.

ÃÀÐÀÍÒIЇ ÌÀÞÒÜ 
ÁÓÒÈ ÑÈËÜÍÈÌÈ 
É ÄIЄÂÈÌÈ
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(Закінчення. Початок на с.1)

Попри прикрощі, колись величезна зелена зона про-

довжує відігравати важливу роль у житті харків’ян.

Пані Ірина каже, що хоча зараз сосновий ліс переживає 

не найкращі часи, однак він все одно залишається осо-

бливим місцем:

— Мені дуже подобається, я вважаю, що бір потрібен 

місту. Тут є багато птахів, черепах, є качки, лелеки, дятли. 

Харкову потрібне таке природне розмаїття.

Дмитро:

— Живу недалеко з 2005 року. Постійно гуляю навколо. Із 

лісом проблеми почалися ще до війни. Дерева були заражені 

шкідниками. З війною тою проблемою не опікувалися — ко-

махи розповсюдилися і дерева стали гинути ще швидше.

Ольга:

— Хочеться, щоб бор відновили, тому що ми любили 

там гуляти. Відчувалося, ніби ти в іншому вимірі. Навкру-

ги тиша, не чути міського галасу…

Мешканці побоюються, що на його місці може почати-

ся будівництво і зелену зону буде остаточно знищено.

Зважаючи на хвилювання громадськості, профільні ко-

мунальні підприємства адаптують роботу до змін клімату 

і умов воєнного часу, а міська влада робить усе можливе, 

щоб зберегти існуючі зелені зони та примножити їхню 

кількість. До прикладу, було оголошено про створення 

«зеленого каркасу міста».

ÆÓÐÀÂËIÂÑÜÊÈÉ ÁIÐ ÁÓÄÅ ÂIÄÐÎÄÆÅÍÎ

ÍÎÂÀ ÎÑÂIÒÍß IÍIÖIÀÒÈÂÀ
УbХАРКОВІ ВІДКРИТО ЩЕ ОДИН ОФЛАЙНПРОСТІР ЄВРОПЕЙСЬКОГО ЦИФРОВОГО ІННОВАЦІЙНОГО 
ХАБУ EASTERN UKRAINE EDIH, ЩО ПРАЦЮЄ НА БАЗІ ХАБУ «ПЛАТФОРМА СТІЙКОГО БІЗНЕСУ» 
ЗАbПІДТРИМКИ ПРООН ВbУКРАЇНІ ТА УРЯДУ ЯПОНІЇ.

Н
овий центр створений спільно міською радою 

та Харківським ІТ-кластером, аби підвищити 

рівень цифровізації як у Харкові, так і в сусідніх 

регіонах.

Дмитро Давідьянц, директор КУ «Офіс реформ Харко-

ва»:

— Новий простір працює трохи більше місяця, але 

ми встигли провести тут декілька заходів для молоді на 

тему цифровізації. Приміщення розділено на дві зони, 

одна — зона коворкінгу: підприємці можуть сюди прихо-

дити та працювати; інша — безпосередньо для проведен-

ня різних акцій та подій. У нас є адміністратор, до якого 

ви можете звернутися та записатися на проведення свого 

заходу.

Сьогодні у європейському цифровому інноваційному 

хабі стартував перший модуль практичного курсу, при-

свяченого знайомству з інструментами штучного інтелек-

ту та питанням кібербезпеки. Програма орієнтована на 

представників органів місцевого самоврядування та пу-

блічних осіб, аби навчити їх ефективно використовувати 

ШІ у своїй роботі. Її організували Департамент цифрової 

трансформації ХМР у співпраці з вищими навчальними 

закладами міста та КУ «Офіс реформ Харкова».

Галина Литвинець, директорка Департаменту цифрової 

трансформації ХМР:

— Штучний інтелект стає однією з основних складових 

нашого суспільного життя. Навіть запроваджуються пу-

блічні послуги у сфері державного управління, які працю-

ють за його допомогою. Отже, співробітники Харківської 

міської територіальної громади мусять бути готовими 

до впровадження ШІ в сьогодення, в професійну сферу, 

розуміти його специфіку, можливості, особливості засто-

сування, а також критичні й юридичні застереження, які 

треба враховувати під час його використання у своїй ді-

яльності.

Лекції побудовані на реальних запитах бізнесу та дер-

жавних установ. Європейський цифровий інноваційний 

хаб у Харкові стає майданчиком для обміну знаннями та 

впровадження новітніх технологій.

ÁÀÒÜÊIÂÑÜÊI ÇÁÎÐÈ
БУДІВНИЦТВО ПІДЗЕМНИХ ШКІЛ 
УbПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ 
ВbПРИФРОНТОВОМУ ХАРКОВІb 
НАДЗВИЧАЙНО АКТУАЛЬНА ТЕМА ДЛЯ 
СІМЕЙ ШКОЛЯРІВ.

С
аме з цього питання і розпочалася роз-

мова міського голови Ігоря Терехова 

з батьками учнів, які цього року роз-

почали навчання в одній із щойно відкритих 

підземних шкіл.

Мер нагадав, що нині у Харкові функціонує сім 

підземних шкіл, а також метрошкола. Загалом 

офлайн-форматом охоплено 17 тисяч маленьких 

харків’ян. До кінця 2025 року у місті планують до-

будувати ще три школи в різних районах:

— Це і добре, адже діти можуть наживо отри-

мувати знання, і водночас сумно, що ми їм можемо запро-

понувати навчання тільки під землею. Звісно, крок вимуше-

ний. Далі будемо дивитися на ситуацію: чи продовжувати бу-

дівництво під землею, чи відбудовувати те, що зруйновано.

Тема освіти у воєнному Харкові хвилює всіх батьків 

без винятку. На зустрічах із мером у різних закладах пи-

тання щодо безпеки підземних шкіл та організації на-

вчального процесу — серед головних. Також батьки цікав-

ляться і можливістю зробити групи подовженого дня для 

першачків, який загалом рівень безпеки підземних шкіл, 

та чи можна використовувати їх увечері і вночі як укриття.

Ігор Терехов заспокоїв батьків, пояснюючи, що примі-

щення збудовані за всіма чинними нормативними доку-

ментами як протирадіаційні укриття. Йдеться про найви-

щий ступінь захисту, який нині є в Україні. Інших споруд 

такого рівня захисту просто немає:

— Щодо того, щоб використовувати школу як додатко-

ве укриття в нічний час для жителів району, вважаю, що 

таку можливість потрібно надати. Наприклад, у Новоба-

варському районі облаштували окреме приміщення з ліж-

ками, куди приходять люди під час повітряної тривоги.

Окрім освітніх питань, батьки мали змогу обговорити 

будь-які теми — від загальних до особистих, і отримати 

відверту відповідь.

Світлана Єсауленко, директорка школи:

— Зустріч батьків з очільником міста була дуже теплою. 

Ми щиро дякуємо за таку можливість.

Батьки також оглянули нову підземну школу, побачили 

класні кімнати та інші приміщення, поспілкувалися з пе-

дагогами, оцінили умови, у яких навчатимуться діти.

Ольга Плетенець:

— Ми дуже раді, що взаємодія школярів стала можли-

вою, і сподіваємося, що невдовзі учні зможуть навчатися 

у звичайних школах на поверхні.

Тетяна Ованенко:

— Такі зустрічі надихають нас залишатися у Харкові й 

вірити у швидку перемогу. Сьогодні моя дитина зустріла 

однокласників і повернулася додому радісна, переповне-

на емоціями та задоволенням.

Василь Россіхін:

— Хоча школа й обладнана сучасною технікою, але 

найважливіше — жива комунікація, яку діти отримувати-

муть у класах разом зі знаннями.

ЯКИМ БУДЕ ХАРКІВ МАЙБУТНЬОГО?
Ще одна тема, яку обговорили на традиційній вересне-

вої зустрічі, — що чекає Харків у найближчому майбут-

ньому?

Iгор Терехов зауважив, що планів розвитку багато, про-

те, щоб їх утілювати в життя на повну силу, треба, щоб 

спочатку завершилася війна:

— Чим скоріше ми досягнемо своєї мети, тим швидше 

відбудуємося і зробимо наше місто й усю Україну силь-

ною, міцною державою. Що стосується безпосередньо 

Харкова, нагадаю, за допомогою фундації лорда Норма-

на Фостера розроблено покроковий Генеральний план 

міста. У ньому передбачено, зокрема, систему відбудо-

ви економіки. Я прихильник того, щоб кожне місто було 

спеціалізованим. Якщо у нас є можливість розширювати 

ІТ-сферу, а воно так і є, то давайте зосередимося на інфор-

маційних технологіях. Якщо ми є центром енергетичного 

машинобудування, то необхідно його розвивати, але вже 

на новому рівні, у співпраці з міжнародними партнерами. 

Якщо ми були студентським містом, то потрібно поверну-

тися і до студентсько-наукової галузі. Крім цього, ми бу-

демо розвивати індустріальний парк і великий науковий 

парк у районі метро «Барабашово» — справжнє ноу-хау 

Харкова.

Також велика увага приділятиметься і розвитку підпри-

ємництва. Уже сьогодні Харків — єдине місто в Україні, де 

скасовані всі місцеві податки й збори для бізнесу:

— Чого поки що не можу досягти — впровадження 

страхування, яке захищало б від ризиків, що несе війна. 

Я борюся, але поки що цей запит не вдалося реалізувати 

в повному обсязі. Хоча воно надало б зовсім інший ім-

пульс. Багато іноземних компаній ведуть перемовини, 

щоб зайти в Харків, але вже після завершення війни. А бу-

ло б страхування, вони б думали про те, що можна працю-

вати вже зараз. Попит шалений, є серйозні та прибуткові 

інфраструктурні проєкти. Нам потрібно зберегти свій біз-

нес, і ми будемо це робити, підтримуючи тих, хто сьогодні 

переживає жахи війни у Харкові.

Цікавило батьків і питання затребуваності спеціалістів 

у майбутньому післявоєнному Харкові. Адже справжні 

харків’яни планують залишатися у рідному місті, будувати 

тут своє життя та ростити дітей успішними й щасливими:

— У нас є певні освітні традиції. Ми завжди мали ви-

датних науковців у різних галузях, як от юриспруденція, 

медицина. Також відкриватимуться нові високотехноло-

гічні напрями. Так, сьогодні в місті неймовірний дефіцит 

будівельників і водіїв. Проте хочу, щоб наші діти мали 

можливість закінчити виші та працювати там, де буде до-

стойна заробітна плата. Саме за це ми зараз і боремося.
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ÍÅ ÏÎØÊÎÄÓÉÒÅ ×ÀÑÓÍÅ ÏÎØÊÎÄÓÉÒÅ ×ÀÑÓ
ДОВГІ ТА НЕСПІШНІ СЕРПНЕВІ ВЕЧОРИ ПОТРЕБУЮТЬ ОСОБЛИВОГО ЧИТАННЯ. ПРОПОНУЄМО ДОБІРКУ КНИЖОК ЗАbПОРАДОЮ VOGUE, ЯКІ СТАНУТЬ 
ІДЕАЛЬНОЮ КОМПАНІЄЮ ДЛЯ ПОЧАТКУ ОСЕНІ: ЗАХОПЛИВІ, СМІЛИВІ, АТМОСФЕРНІ, КОРИСНІ.

 «ГРА ВbПЕРЕВДЯГАННЯ», АРТЕМ ЧЕХ

Збірку Чеха дуже важливо прочитати, щоб усвідомити: 

війна — не завжди патетичні історії про героїзм і звитягу. 

Це також історії про страх і вразливість, про небажання 

вмирати і воювати взагалі; а також про солдатські будні та 

рутину: улюблену музику, яка допомагає не зійти з розуму 

під час бойових чергувань, смачну їжу, яка створює від-

чуття дому, проблеми із сном, бажання помитися у нор-

мальному душі тощо. Чесно, тонко, відверто блискучий 

письменник, а також військовослужбовець Артем Чех, 

відомий своїми романами «Район Д» та «Пісня відкрито-

го шляху», занурює нас у всесвіт звичайного українського 

солдата, яких у війську — більшість.

 «ДІВЧАТА ЛІТА», 
КЕТІbБІШОП

Якщо шукаєте роман із 

млосним ще не забутим літнім 

настроєм, але прагнете серйоз-

ної теми та загадок, то дебют 

Кеті Бішоп вам сподобається.

Головна героїня Рейчел 

приїздить у відпустку на роз-

кішний грецький острів, де 

колись була щаслива. 17-річ-

ною вона закохалась тут 

в старшого на 20 років Аліс-

тера. Повернувшись на острів 

15 років потому, Рейчел, не-

щасливо одружена жінка, по-

ринає у спогадах у часи, коли 

подорожувала островами, кохалася, танцювала й жила.

Вона відновлює зв’язок із коханцем. Та чи справді все бу-

ло так, як пам’ятає Рейчел? Адже в 17 вона була вразлива та 

довірлива, а Алістер — жорстоким. Поступово Рейчел згадує 

про таємниці, злочини, три-

вожний досвід кожної з дівчат 

та смерть подруги, в яку вплу-

таний загадковий багатій…

 «ОВЕРСИНКІНГ. ЯК 
ПОБОРОТИ ТРИВОГУ 
ТА ПОЧАТИ ЖИТИ ТУТ 
ІbЗАРАЗ», НІК ТРЕНТОН

Книга для королів та ко-

ролев тривоги й стресу: так 

анонсують її у видавництві. 

Але правда у тому, що її має 

прочитати кожен в Україні, 

адже для нас стан тривоги — 

вже постійний через об’єк-

тивні чинники.

Автор книги Нік Трентон — дослідник поведінкової 

терапії — написав понад 30 книг, що стали світовими 

бестселерами. Простою мовою, з увагою до дрібниць та 

любов’ю до читачів він порушує надважливе питання 

для сучасної людини: як менше тривожитися, навчи-

тися жити теперішнім моментом — замість того щоб 

копирсатися в минулому та хвилюватися про те, що не 

настало.

Для цього Нік Трентон пропонує дієві поради: зокрема, 

пише про те, що всі люди поділяються на проактивних 

і реактивних, і саме проактивність дозволяє вам менше 

тривожитися; говорить про важливість жити усвідомле-

но і фокусуватися на реальності, дає поради, як позбутися 

нав’язливих думок, та ефективні техніки когнітивно-по-

ведінкової терапії.

 «ЧОЛОВІК, ЯКИЙ СПЛУТАВ ДРУЖИНУ 
ЗbКАПЕЛЮХОМ, ТА ІНШІ ІСТОРІЇ ЗbЛІКАРСЬКОЇ 
ПРАКТИКИ», ОЛІВЕР САКС

Перевидання культо-

вої книги британського 

лікаря-невролога, докто-

ра медичних наук Олівера 

Сакса, автора популярних 

книжок, що описують клі-

нічні історії його пацієн-

тів, за якими знято не один 

фільм і поставлено не одну 

виставу.

«Чоловік, який сплу-

тав дружину з капе-

люхом» — збірка істо-

рій пацієнтів, з якими 

працював доктор Сакс. 

Його пацієнти втрати-

ли спогади, вважають 

власні кінцівки «чужими», мають незбагненні здібно-

сті до складних обчислень і безліч інших відхилень від 

«норми», що показують, наскільки наш світ розмаї-

тий. У книзі Сакс розповідає про те, як зміг допомог-

ти їм, а також про те, як тонко влаштована людина. 

Гарне читання для тих, хто цікавиться психологією та 

ставить собі та Всесвіту багато запитань.

 «САМОТНІСТЬ МЕРЕДІТ», 
КЛЕРbАЛЕКСАНДЕР

Дебютний роман шот-

ландської журналістки 

Клер Александер розпо-

відає про, на перший по-

гляд, звичайну дівчи-

ну, яка любить готува-

ти та гратися зі своїм 

котом. Але поступово 

ми дізнаємося, що Ме-

редіт не виходить на-

двір вже… 1214 днів. 

Та навіть у чотирьох 

стінах вона не може 

повністю контролюва-

ти своє життя. Раптово 

в неї з’являються нові 

люди, плани та надії, 

заради яких Мередіт 

все ж таки спробує пе-

реступити поріг свого 

будинку…

 «НЕПРОХАНІ 
ПОРАДИ ДЛЯ 
ВБИВЦЬ ВІД ВІРИ 
ВОН», ДЖЕССІ 
СУТАНТО

Детективи, безумов-

но, — один із найпопу-

лярніших жанрів для 

осіннього читання: за-

хопливо, легко, швид-

ко. Ім’я Джессі Сутанто 

варто запам’ятати: по-

пулярна китайсько-ін-

донезійська письменни-

ця, авторка понад деся-

ти книжок для молоді та 

підлітків, чиї романи вже 

екранізовано на Netflix.

«Непрохані поради для вбивць від Віри Вон» — чарівна 

детективна історія про власницю чайної, яка має до-

питливу вдачу й слабкість до загадок. Віра полюбляє 

запашний улун і розслідування в інтернеті — особли-

во коли йдеться про її сина. Але одного ранку вона 

прокидається і знаходить у чайній мертвого чоловіка. 

Переконана, що поліція не впорається з розслідуван-

ням як годиться, Віра вирішує взяти справу у власні 

руки…

 «ЗАЛЮБЛЕНА ДАЯНА», ДЖЕН БЕССЕР, 
ШАНА ФЕСТІ

Друга частина 

гучної літератур-

ної трилогії, в ос-

нові якої лежить 

подкаст «Хтива 

Даяна», який за-

читує Демі Мур. Свого 

часу подкаст, народ-

жений під час ковіду, 

наробив багато гала-

су: у формі художньої 

оповіді він розказує 

про жінку середньо-

го віку Даяну Вуд, яка 

живе у шлюбі з чоло-

віком Оліве-

ром. Якоїсь 

миті Даяна 

розуміє, що 

їхні стосунки 

охололи і між 

ними давно немає інтимної та душевної близь-

кості. У той же час героїня починає згадувати 

свого колишнього коханця Джаспера, з яким ма-

ла пристрасний роман. Намагаючись повернути 

собі свою сексуальність, Даяна запускає проєкт, 

в рамках якого розпитує жінок про їхні сексуальні 

бажання, і розповідає ці історії на власному еро-

тичному вебсайті.

У другій частині роману Даяна все-таки розлу-

чається з чоловіком та їде в Париж. У Франції Да-

яна Вуд знову зустрічається з чоловіком зі свого 

минулого, який переслідує її спогади й запалює 

її уяву. Чи допоможе їй подорож знову стати тою, 

якою вона була раніше? Що ж, чому б цим літом 

не подорожувати разом зі сміливою Даяною в Па-

риж, хоча би у власній уяві?
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ÙÅ É ÊÍÈÆÊÈ
ДЕРЖАВНУ ПРОГРАМУ «ПАКУНОК ШКОЛЯРА» 
ПЛАНУЮТЬ ДОПОВНИТИ, ПОВІДОМИВ 
ОЧІЛЬНИК МІНІСТЕРСТВА СОЦІАЛЬНОЇ 
ПОЛІТИКИ ДЕНИС УЛЮТІН.

З
а словами Улютіна, нововведення запрацює 

протягом найближчих трьох тижнів: «Наразі 

працюємо над тим, щоб допомогу можна було 

також використати на книги, і очікуємо впровадити за-

хід протягом найближчих трьох тижнів».

Наразі витратити отримані кошти можна лише на 

дитячий одяг, взуття чи шкільне приладдя. Оплата від-

бувається виключно безготівково — через Дія. Картку 

або картку, оформлену у сервісному центрі Пенсійного 

фонду України. Розраховуватися можна як у звичайних 

магазинах, так і в онлайн-магазинах. Контроль за ви-

тратами здійснюється через MCC-коди торгових точок 

(наприклад, аптека має код 5912, кафе — 5811 тощо). 

Тобто спеціальна картка дає змогу оплатити покупки 

лише в певних категоріях — наприклад, у магазинах 

з дитячими товарами або канцелярією.

ÐÅÇÎÍÀÍÑ
НЕЩОДАВНО СВІТ ОБЛЕТІЛА НОВИНА, ЩО 
НАЙВІДОМІШІ СІАМСЬКІ БЛИЗНЮЧКИ ЕББІ 
ТА БРІТТАНІ, ЙМОВІРНО, СТАЛИ МАТЕРЯМИ. 
ХОЧА ОФІЦІЙНИХ ЗАЯВ НАРАЗІ НЕ БУЛО, 
ЧУТКИ ПОШИРИЛИСЯ ПІСЛЯ ТОГО, ЯК СЕСТЕР 
ПОМІТИЛИ З АВТОКРІСЛОМ.

З
а даними видання The U.S. Sun, близнючки, які 

працюють шкільними вчительками, мали вис-

нажений вигляд, що може свідчити про недав-

ні пологи. Радісна новина  стала б здійсненням давньої 

мрії сестер, які ще в юності заявляли про своє бажання 

мати дитину.

Подія викликала великий резонанс, оскільки ме-

дична спільнота давно вивчала особливості організму 

близнючок. Вони мають спільну печінку, кишківник і 

репродуктивні органи. А 2021 року одна з близнючок, 

Еббі, вийшла заміж за американського ветерана Джо-

шуа Боуллінга.

ÑÅÐÅÄ ÍÀÉÊÐÀÙÈÕ
ДО ФІНАЛУ GLOBAL TEACHER PRIZE UKRAINE 
2025 ПРОЙШОВ ВЧИТЕЛЬ БІОЛОГІЇ ТА ЕКОЛОГІЇ 
ЛІЦЕЮ «ОБДАРОВАНІСТЬ» З ХАРКОВА РУСЛАН 
ШАЛАМОВ, ОГОЛОСИЛИ НА СТОРІНЦІ ПРЕМІЇ У 
FACEBOOK 1 ВЕРЕСНЯ.

Р
услан Шаламов — єдиний представник освітян-

ської спільноти Харківщини у фіналі конкурсу. 

Також до списку 50 кращих освітян України, за 

версією премії, потрапили ще четверо вчителів з Харкова 

та області.

За даними сайту Міністерства освіти і науки України, 

у 1993 році Руслан закінчив Харківський національний 

університет імені В. Н. Каразіна та отримав спеціальність 

«біохімія». До сфери наукових і професійних інтересів на-

лежать біохімія ліпідів, походження життя, паразитологія, 

розробка компетентнісних завдань, інтелектуальних й 

розвивальних ігор, навчальних матеріалів з біології.

Руслан Шаламов має звання «Заслужений вчитель 

України».

Хто з освітян, які вийшли до фіналу Global Teacher 

Prize Ukraine 2025, переможе, стане відомо 4 жовтня. За 

умовами конкурсу, переможець чи переможниця отри-

має 1 мільйон гривень на втілення своєї освітньої мрії.

ÎÁÅÐÅÆÍIÑÒÜ ÍÅ ÇÀÂÀÄÈÒÜ
ЩОРІЧНО УbВЕРЕСНІ ВbПРАВОСЛАВНІЙ ЦЕРКВІ ВШАНОВУЮТЬ АРХАНГЕЛА МИХАЇЛАb ЗАХИСНИКА 
ВІД ЗЛА ІbНЕБЕСНОГО ВОЇНА. УbНАРОДІ СВЯТО НАЗИВАЮТЬ МИХАЙЛОВЕ ЧУДО, ВОНО МАЄ НИЗКУ 
СВОЇХ ТРАДИЦІЙ ІbЗАБОРОН.

П
ісля того як українська церква пе-

рейшла на новий календар, свято 

стали відзначати 6 вересня.

До святого звертаються з проханнями 

про зцілення, захист від зла і недобрих лю-

дей. Архангел також шанується як покрови-

тель військових і мореплавців, тому йому мо-

ляться перед далекими дорогами і походами.

У свято Михайлова чуда, коли заведено ми-

ритися з тими, на кого є образа, існує і низка 

заборон:

 не можна лаятися, обманювати та лихо-

словити;

 не треба брати в руки гострі предмети — 

різати, рубати, колоти;

 суворо забороняється працювати — у народі кажуть, 

що «Михайло почне чудити», тобто карати за порушення.

У Церкві прямої заборони на роботу немає, але від-

класти клопоти потрібно для того, щоб знайти час для 

молитви.

ÏÐÎÏIÀÐÈËÈÑß
РЕСТОРАН ВbІСПАНІЇ ВИСТАВИВ ГРУПІ 
ГОСТЕЙ РАХУНОК ЗАbВЕЧЕРЮ ІЗ 
АСТРОНОМІЧНОЮ СУМОЮb ПОНАД 
63bТИСЯЧІ ЄВРО.

О
публіковане в Instagram фото чеку із дов-

гим переліком замовлених страв та під-

сумковою сумою: 63 237,90 євро, стало ві-

русним в Мережі, пише Express.

«Чий це рахунок? Тегніть його нижче, будь ласка. 

Ми маємо кілька слів для нього», — йдеться у під-

писі до фото.

Якщо придивитися до світлини, то можна помі-

тити, що левова частка рахунку (45 тисяч євро) була ви-

ставлена за varios pescados, що з іспанської означає «різно-

манітна риба». Також, зважаючи на рахунок, багато гро-

шей пішло на дорогі вина та інші послуги.

У соцмережі спалахнула дискусія, що ж там за риба така, 

скільки її було і хто взагалі міг витратити стільки грошей 

на одну вечерю.

Пізніше в коментарі місцевим ЗМІ ресторан уточнив, 

що йдеться про спільний рахунок для великої групи гос-

тей (аж 18 осіб). Також у закладі натякнули, що серед гос-

тей був відомий американський спортсмен.

Так чи інакше, а опублікувавши чек, ресторан задарма 

влаштував собі гучну рекламну кампанію міжнародного 

масштабу.

ÄÎÁÐÅ ÌÎËÈÂÑß
АМЕРИКАНЕЦЬ НА ІМ’ЯbДЕВІД КУПИВ 
УbМІСЦЕВОМУ СЕКОНДХЕНДІ ПІДЖАК 
ІbЗНАЙШОВ УbКИШЕНІ 700bДОЛАРІВ ГОТІВКОЮ.

Д
евід розповів у своєму дописі в Reddit: «Я завжди 

бачив дописи, де люди радять перевіряти кише-

ні, наприклад, джинсів, штанів тощо, у Goodwill 

(магазині секонд-хенду. — Ред.), і протягом останнього 

року чи двох щоразу, коли я ходив до секонд-хенду, я пе-

ревіряв деякі кишені деяких речей».

Проте досі йому не щастило. Та якось чоловік зайшов 

до відділу костюмів і почав перевіряти деякі внутрішні 

кишені. Він перевірив 9 костюмів, а в десятому знайшов 

«скарб» — 700 доларів готівкою. Девід спочатку припу-

скав, що купюри можуть бути фальшивими. Проте гроші 

виявилися справжніми:

«Подія сталася саме в найдоцільніший час. Останнім 

часом у мене мало грошей, і я буквально молився, щоб 

щось з’явилося. І чудо сталося».
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ОБЛИЧЧЯ ХАРКОВА

ÁIÃ ÇÀÄËß ÄÎÁÐÈÕ ÑÏÐÀÂ
БІГb НЕ ЛИШЕ СПОРТ, АbЙ 
СИМВОЛ ВИТРИВАЛОСТІ, ВІРИ 
ІbЄДНОСТІ, ВКОТРЕ ДОВЕЛА 
ОДНА ЗbХАРКІВСЬКИХ РОДИН.

В
лада Колосар — учениця 

4-А класу Харківського лі-

цею № 181 «Дьонсурі» Неми-

шлянського району, разом зі своєю 

мамою, вчителькою фізичної культу-

ри Ганною Зюковою, щороку долуча-

ються до благодійних забігів.

Цього серпня вони стали частиною 

серії Beskydy Trail, присвяченої поло-

неним українцям, які мають знати, 

що про них пам’ятають, їх чекають, 

за них борються.

Влада не обрала найкоротшу дис-

танцію для дітей у 300 метрів, а разом 

із мамою подолала Бойківську милю 

у 1,7 км. До того ж родина традицій-

но взяла участь і в Забігу у вишиван-

ках на День Незалежності України, 

символічно долучившися до великої 

всеукраїнської бігової спільноти.

ÂÑÅ ÐÎÁÈÌÎ ÐÀÇÎÌ
НАДІЯ ІГНАТОВАb НАЧАЛЬНИК СЛУЖБИ ОБСЛУГОВУВАННЯ ЖИТЛОВОГО ФОНДУ ІbТЕРИТОРІЇ 
ШЕВЧЕНКІВСЬКОГО РАЙОНУ КП «ЖИТЛОКОМСЕРВІС» ДЕПАРТАМЕНТУ ЖИТЛОВОКОМУНАЛЬНОГО 
ГОСПОДАРСТВА ХМР.

П
ані Надія знає свою роботу досконально. У жит-

лово-комунальному господарстві Шевченків-

ського району працює вже три десятиліття, з них 

15 років — у складі КП «Житлокомсервіс». В її підпоряд-

куванні — 10 дільниць, у зоні відповідальності — 825 жит-

лових будинків комунальної власності. Основне завдання 

КП — забезпечити необхідний рівень житлово-комуналь-

них послуг у будинках і на прибудинкових територіях.

— «Житлокомсервіс» — це служба єдиного замовни-

ка — контроль за безперебійною роботою підрядних ор-

ганізацій, — розповідає Надія Ігнатова. — Наше основне 

завдання — належне обслуговування житлового фонду аб-

солютно за всіма напрямами: контроль за роботою кому-

нальних підприємств, які надають послуги постачання га-

рячої та холодної води, водовідведення, освітлення, при-

бирання прибудинкової території, вивозу сміття тощо.

У війну ще додався й інший величезний пласт обов’яз-

ків. З початку повномасштабного вторгнення у Шев-

ченківському районі зазнали втрат майже 560 будинків; 

у під’їздах і квартирах пошкоджені близько 29 тисяч вікон. 

Головне завдання КП після ракетних обстрілів — якнайш-

видше організувати роботу підрядників для оперативного 

закриття віконних контурів.

— Як тільки трапляється ракетний удар, на місце одра-

зу виїжджають закріплені за районом служби, волонтери. 

Робиться все так швидко, що неможливо передати слова-

ми. Миттєво підключається й міська влада — допомагають 

всім, що необхідно, залежно від характеру пошкоджень, 

кількості поверхів, щоб одразу закрити контури вікон 

по максимуму. Завжди виїжджає після обстрілів голова рай-

адміністрації, мер Харкова Ігор Терехов — з’ясовує пошко-

дження, вирішує гострі питання, спілкується з комуналь-

ними службами, з мешканцями будинків. Він й до війни 

був дуже уважним до людей, і зараз надзвичайно підтримує 

харків’ян. Щодо нашої служби, ми ретельно обстежуємо 

будинки, підраховуємо кількість пошкоджених вікон і пе-

редаємо дані підряднику, щоб він визначив, скільки необ-

хідно фахівців і матеріалів. Після роботи підрядника одразу 

повідомляємо міському диспетчеру, скільки вікон закрито, 

а скільки ще залишилося. З даними можуть ознайомитися 

всі жителі міста. Крім того, інформуємо мешканців будин-

ку, як отримати допомогу через «єВідновлення».

З початком повномасштабної агресії росії робота кому-

нальників стала екстремальною. Але колектив «Житло-

комсервісу» витримав перевірку на міцність.

— Ніхто не відмовляється працювати ані вночі, ані 

у вихідні. Навпаки — ті, хто на початку війни виїхав з Хар-

кова, повертаються на підприємство, — каже Надія Ігна-

това. — У нас працюють дуже надійні люди — і не тільки 

на дільниці і у нашій службі, а й в районній і міській адмі-

ністраціях. Ми все робимо разом.

ÇÀÂÆÄÈ ÄÎÏÎÌÎÆÓÒÜ I ÂÈÑËÓÕÀÞÒÜ
ХАРКІВСЬКИЙ РЕГІОНАЛЬНИЙ ЦЕНТР 
ПОСЛУГ ДНЯМИ ВІДЗНАЧИВ 8bРОКІВ 
СВОЄЇ РОБОТИ. СПІВРОБІТНИКІВ ЦЕНТРІВ 
НАДАННЯ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ 
ПРИВІТАВ ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОР ТЕРЕХОВ.

М
ер подякував колективам ЦНАПів за що-

денну працю, особливо в умовах війни, 

коли, попри небезпеку, повітряні три-

воги та обстріли, вони продовжують надавати хар-

ків’янам усі необхідні послуги:

— За вісім років Регіональний центр надав понад 5 міль-

йонів адміністративних послуг. Ідеться про величезний 

внесок у життя міста. Ви працюєте з людьми у будь-яких 

обставинах, знаходите рішення навіть у найскладніших 

ситуаціях. Під час війни ви не зупинилися, залишилися 

на робочих місцях, допомагаєте харків’янам отримувати 

документи, соціальну підтримку та все необхідне. Я добре 

пам’ятаю, як ми створювали центр, скільки зусиль і нових 

рішень було вкладено, щоб він став одним із найкращих 

в Україні! Дякую вам за витримку, професійність і відда-

ність своїй справі!

З нагоди свята мер вручив кращим співробітникам ад-

мінцентрів Подяки міського голови та цінні подарунки.

У Регіональному центрі можна отримати близько 

500 публічних послуг: адміністративних, соціальних, пен-

сійних, реєстраційних, РАЦС, податкової та міграційної 

служб, Пенсійного фонду, сервісного центру МВС.

За час роботи фахівці установи надали понад 5 млн по-

слуг з оформлення паспортних документів, водійських 

посвідчень, призначення усіх видів соціальної допомоги 

і компенсацій. У центрі реалізовано й концепцію «швид-

кого старту бізнесу». Також тут запрацював перший ка-

бінет безоплатної правової та психологічної підтримки 

громадян, організований у партнерстві з БФ «Право на за-

хист». Окрім того, адміністратори допомагають містянам 

освоювати електронні послуги та сервіси міської ради на 

базі Центру цифрової грамотності.

Їхня щоденна робота та допомога людям у вирішенні 

проблемних питань напевно і є свідченням сили духу та 

єдності міста, що живе, розвивається бореться і ніколи не 

здається.

Вікторія Сягло, керівниця Регіонального центру послуг:

— Наш центр — не лише простір, де люди отримують 

документи, а місце, де щодня оживають тисячі історій, які 

ми намагаємося розрадити. Дуже приємно і на душі стає 

тепло, коли від нас виходять з посмішками, задоволені 

результатом. Попри те що зараз працюємо в складних 

умовах, все ж таки продовжуємо обслуговувати людей, 

допомагати їм, бути поруч, бути для них опорою, тому 

що вони нам довіряють!

Олексій Нестеренко, заступник керівника Регіо-

нального центру:

— Безумовно, дуже приємне відчуття, коли зна-

ходимо вихід зі складної для відвідувача ситуації. 

Допомога оточенню, робота в такій сфері з вели-

кою кількістю людей, вважаю, має бути життє-

вим покликання. У 2017 році відкривали Регіональний 

центр. Безумовно, спочатку було складно. Мали вивча-

ти об’ємну законодавчу базу, відпрацьовувати алгоритм 

спілкування з відвідувачами. Всі люди різні, і до кожно-

го потрібно знайти правильний підхід. Шановні коле-

ги, вітаю вас зі святом. Бажаю і надалі плідно працювати 

для людей.

Надія Бабак, керівниця Холодногірського ЦНАПу:

— Мені здається, мета нашої організації, наших 

ЦНАПів, щоб люди вирішували всі питання, які у них 

виникають в процесі життя, та йшли від нас задоволені. 

І справді, ми супроводжуємо життя людини з її початку, 

надаючи комплексну послугу «єМалятко» і далі на жит-

тєвому шляху. У наш час дуже важливо, щоб людям було 

куди прийти, хай і не завжди за послугами, а щоб про-

сто вислухали. Тому зичу вам натхнення, бажаю, щоб 

до вас зверталися, і ви могли допомогти.

ÙÅ Â ÎÄÈÍ ÁÓÄÈÍÎÊ ÑÊÎÐÎ 
ÏÎÂÅÐÍÓÒÜÑß ÌÅØÊÀÍÖI
Уb2022bРОЦІ, МАЙЖЕ ЗbПЕРШИХ ДНІВ, КОЛИ НА МІСТО ПОЛЕТІЛИ СНАРЯДИ, ОДНА 
ЗbВИСОТОК УbКИЇВСЬКОМУ РАЙОНІ ЗАЗНАЛА ЧИСЛЕННИХ ВЛУЧАНЬ.

З
а словами виконроба АТ «Житлобуд-1» 

Максима Данилюка, загалом від прямих 

влучань і пожежі було зруйновано 7, 8, 9, 

10 та 14-й поверхи. У другому під’їзді зруйновано 

9-й поверх й ліфтове приміщення. У першому — 

зверху не залишилося несучих стін. У будівлі по-

шкоджені покрівля, перегородки, немає скління.

Попри масштабні руйнування, відновлю-

вальні роботи тривають. Будинок знову ожи-

ває завдяки щоденній праці будівельників:

— Наразі прибираємо старі несучі пере-

криття, робимо нове армування та будуємо 

нові монолітні перекриття. Також ведуться 

фасадні роботи, зокрема утеплення. З огляду 

на зміни будинок буде термомодернізований 

і більш комфортний, ніж був раніше.

Тетяна:

— Мешканці із нетерпінням чекають на від-

новлення нашого будинку, щоб повернутися до-

дому. Сподіваємося, що він буде найкрасивішим 

на Північній Салтівці. Вже йде утеплення фаса-

ду, почали фарбувати, і видно, яким він буде.
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Â×ÀÑÍÎ ÐÎÇÏIÇÍÀÒÈ ÔÅÉÊÎÂÈÕ ÂÎËÎÍÒÅÐIÂ
ЗАbРОКИ ВЕЛИКОЇ ВІЙНИ КУЛЬТУРА 
БЛАГОДІЙНОСТІ СТАЛА ДУЖЕ БЛИЗЬКОЮ 
УКРАЇНЦЯМ. МИ ЗВИКЛИ ДОНАТИТИ НА АРМІЮ 
ТА ДОПОМАГАТИ ТИМ, ХТО ОПИНИВСЯ УbСКРУТІ.

О
днак не варто забувати про шахраїв, які користу-

ються довірою небайдужих й можуть прикрива-

тися фейковими зборами.

Департамент Кіберполіції Нацполіції України звертає 

увагу на те, що у соціальних мережах і месенджерах з’яви-

лися псевдоволонтери, які маскуються під військових, 

священнослужителів або справжніх волонтерів, збирають 

кошти нібито для ЗСУ або поранених бійців, а потім при-

власнюють їх.

Щоб обдурити користувачів, злочинці крадуть тексти 

публікацій у соціальних мережах й фото справжніх волон-

терів, створюють фейкові акаунти і зазначають рахунки 

для так званих зборів.

Потім виманюють кошти в людей, використовуючи ма-

ніпулятивні тексти.

Така історія вже сталася роком раніше. У 2024 поліція 

викрила чоловіка, який видавав себе за благодійника. 

У своїх соціальних мережах чоловік публікував збори ні-

бито на допомогу війську, навіть використовував фото ре-

альних людей. Шахрай випросив гроші, ошукавши людей 

на майже 300 тис. грн.

Тож важливо розуміти, як розпізнати фейкових волон-

терів, щоб не попастися на гачок брехні.

ЩО МАЄ ТЕБЕ НАСТОРОЖИТИ
1. У дописі не вказано, для кого саме проводиться збір, 

що буде купуватися на зібрані гроші, скільки всього по-

трібно тощо.

2. Відсутні фото- та відеозвіти, документи, що підтвер-

джують купівлю.

3. Якщо текст переповнений емоціями й там відсутні 

факти — це також червоний прапорець.

4. Зверни увагу на шрифти, емоджі тощо — засилля та-

ких речей робляться для того, аби уникнути блокування 

у соціальній мережі.

5. Сторінка виглядає безособово, тут немає групових фото.

Якщо хочеш допомогти, але не знаєш, чи можна довіря-

ти людині, попроси звіти за попередні збори.

Також зазвичай волонтери отримують відзнаки від вій-

ськових за свою допомогу. Наявність такого відгуку може 

свідчити про реальність і людини, і її діяльності.

Обов’язково перевіряй фотографії через пошук 

у Google, аби дізнатися, коли та ким саме вони були вико-

ристані вперше. Шахраї використовують чужі фото, а не 

власні. Зрештою, перевір посвідчення волонтера, зв’язав-

шися з організацією, яка видала документ.

ÃÐÈÂÍI 29 ÐÎÊIÂ: ×ÈÌ ÓÍIÊÀËÜÍI 
ÓÊÐÀЇÍÑÜÊI ÊÓÏÞÐÈ
2bВЕРЕСНЯ 1996bРОКУ ВbУКРАЇНІ РОЗПОЧАЛАСЯ ГРОШОВА РЕФОРМАb КАРБОВАНЦІ 
ЗАМІНИЛИ НА ГРИВНІ. ПРОТЯГОМ ЦЬОГО ЧАСУ НЕОДНОРАЗОВО ЗМІНЮВАВСЯ ДИЗАЙН 
КУПЮР, АbСТАНОМ НА 2025Й ВbОБІГУ ПЕРЕБУВАЄ ВЖЕ ЧЕТВЕРТЕ ПОКОЛІННЯ БАНКНОТ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ ВАЛЮТИ, ЯКЕ МОЖЕ ПОХВАЛИТИСЯ СУЧАСНИМИ ЕЛЕМЕНТАМИ ЗАХИСТУ.

В
сі номінали відображають український націо-

нальний колорит, бо прикрашені стилізованими 

народними орнаментами, геометричними візе-

рунками, портретами видатних постатей, зображеннями 

історико-архітектурних пам’яток, іншими декоративними 

елементами, які в сукупності створюють унікальний стиль.

На купюрах від 1 до 1000 гривень розмістили портре-

ти Володимира Великого, Ярослава Мудрого, Богдана 

Хмельницького, Івана Мазепи, Івана Франка, Михайла 

Грушевського, Тараса Шевченка, Лесі Українки, Григо-

рія Сковороди та Володимира Вернадського. Плюс кожен 

номінал відрізняється основним кольором.

Деякі банкноти мають модифікований 

дизайн. Наприклад, на номіналах 20, 50, 

500 і 1000 грн надрукували патріотичне гасло «СЛАВА 

УКРАЇНІ! ГЕРОЯМ СЛАВА!». Інші нестандартні паперо-

ві гроші містять стилізовані композиції, зокрема постаті 

військових, зв’язані руки за спиною, абрис України, що 

асоціюється із серцем тощо.

Також в обігу перебувають пам’ятні банкноти:

— зі святковою айдентикою «30 років Незалежності 

України»;

— з оригінальним дизайном і написом «ПАМ’ЯТАЄ-

МО! НЕ ПРОБАЧИМО!» (20 гривень);

— з офіційною символікою до святкування 300-річчя 

від дня народження Григорія Сковороди «Світ Сковоро-

ди» (500 гривень);

— з написом «160 років від дня народження» та урив-

ком вірша Івана Франка (20 гривень).

Загалом за часи існування гривні випущено чотири по-

коління українських банкнот, кожне з яких покращували 

більш сучасними захисними елементами. Спочатку готів-

ку друкували за кордоном — у Канаді та Великій Британії. 

А нині за випуск відповідає Банкнотно-монетний двір.

ÖIÍÈ ÍÀ ÎÐÅÍÄÓ ÏIÄÂÈÙÓÞÒÜÑß
НАПРИКІНЦІ ЛІТА ПОПИТ НА ДОВГОСТРОКОВУ ОРЕНДУ КВАРТИР ТРАДИЦІЙНО ЗРОСТАЄ, 
ІbЯКІСНІ ВАРІАНТИ ЗНИКАЮТЬ ЗbРИНКУ ДОСИТЬ ШВИДКО. ДОbТОГО Ж ПІДВИЩУЮТЬСЯ ЦІНИ. ЧИ 
ЗБЕРІГАЮТЬСЯ НА РИНКУ НЕРУХОМОСТІ ДОВОЄННІ ТЕНДЕНЦІЇ Й ЧОГО НАРАЗІ ПОТРЕБУЄ ОРЕНДАР.

Д
о повномасштабної війни на ринку оренди чіт-

ко спостерігалися сезонні тенденції. Наприкін-

ці серпня у великих містах попит і ціни стрімко 

зростали внаслідок напливу студентів й пожвавлення біз-

нес-активності. Експерти кажуть, що поступово ці тен-

денції повернулися.

— Насправді вже два роки, як ринок оренди повернув 

собі звичний ритм літа-початку осені, — зазначила екс-

пертка ринку нерухомості Вікторія Берещак. — З осені 

2023-го ми знову почали спостерігати традиційне для по-

чатку бізнес-сезону пожвавлення, пов’язане, зокрема, із 

впровадженням змішаного та офлайн-формату навчання 

в університетах і школах, що мають можливість забезпе-

чувати належне дотримання безпекових умов.

Зміни впливають на ключові показники ринку. Рівень ак-

тивності орендарів пожвавлюється, порівняно з попередні-

ми сезонами, досить суттєво. Також, продовжує експертка, 

зростає вартість оренди через пожвавлення попиту та апе-

тити власників: протягом періоду від серпня до середини 

жовтня коливання в різних куточках держави може сягати 

до 13–15%, що є досить помітними показниками в ниніш-

ніх умовах. А у суперліквідних однокімнатних лотах зі сві-

жим ремонтом і у відносно нестарих будинках — до 20%.

 АbУbХАРКОВІ
У 2023–2024 роках попит на оренду став зростати. Серед 

основних показників змін — повернення харків’ян і вели-

ка кількість переселенців, які знайшли в місті тимчасовий 

прихисток. Формуючи нову хвилю попиту, котрі визнача-

ють, яким буде ринок у найближчі роки. Станом на 2025-й 

попит на оренду значно жвавіший, ніж два роки тому.

У 2022 році орендні ставки у місті просіли на 40–50% че-

рез масовий від’їзд населення. Але вже у 2023-му ситуація 

почала стабілізуватися. У 2025-му ціни майже досягли до-

воєнних, але зростання триває. Середні ціни по районах 

в поточному році: центр — 7–8 тис. грн,/міс.; Салтівка — 

близько 4 тис. грн; Олексіївка, Нові Дома — 5–6,5 тис. грн.

Користується попитом, насамперед, доступне житло — 

компактні квартири у хорошому стані і мінімальними ко-

мунальними. Водночас великі чи преміальні апартаменти 

залишаються менш затребуваними.

До речі, за час війни ринок пропозиції теж змінював-

ся. Багато власників, щоб не втратити орендарів в актив-

ну фазу ворожих атак, йшли на поступки: знижували ці-

ну, дозволяли часткову оплату, не брали орендну платню, 

а лише комунальні.

НОВІ ПОТРЕБИ
Орендар у 2025 році — це часто не той, хто хоче пожити 

ближче до роботи, а той, хто шукає хоча б відносну ста-

більність і тишу. Люди, які втратили дім або настраждали-

ся від війни, вибирають найбезпечніші райони та мають 

зовсім інші пріоритети:

— укриття поруч або в будинку;

— автономне опалення чи генератор;

— стабільний інтернет, який працює без світла;

— нижні поверхи — через безпеку;

— компактність житла і невисокі комунальні.

Під запити орендодавці також адаптуються: утеплюють 

квартири, підключають альтернативне живлення тощо.

БУДЬТЕ ПИЛЬНИМИ
Фахівці звертають увагу, що разом із зростанням попиту 

зростає кількість шахрайських схем: розміщення неправ-

дивих оголошень, пропозиція однієї квартири кільком 

орендарям, вимагання передплати без документів й до-

говору. За даними OLX, класична схема з передоплатою 

за житло така: шахраї ставлять спокусливо низьку ціну, 

щоб зацікавити орендаря. Піймавши жертву на гачок, ви-

магають аванс нібито за право перегляду квартири, попе-

реднє бронювання чи гарантію заїзду.

Тож спеціалісти радять орендарям бути уважними 

до підозрілих пропозицій, перевіряти документи, укла-

дати офіційні договори, фіксувати умови проживання та 

й загалом бути максимально уважними, щоб не втратити 

гроші.
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Ãîðîñêîï íà 6 âåðåñíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Сьогодні будьте обережні у висловлюваннях, не відгу-

куйтесь погано про оточення, особливо за їхньою спи-

ною. Перш ніж дорікнути комусь у скоєному, переко-

найтеся, що критика буде обґрунтованою. Вечір прове-

діть у приємному, ненав’язливому суспільстві.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Зараз всім Тельцям рекомендується перейматися фі-

нансовим питанням. Поточна фінансова ситуація має 

залишитися поза увагою. Ймовірно, що стрімке погір-

шення матеріального становища пов’язані з минулими 

помилками у розрахунках.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Люди, з якими ви проводите багато часу, суттєво 

вплинули на ваші погляди і сприйняття навколишньо-

го світу. Тому не виключено, що саме сьогодні станеть-

ся один із самих переломних моментів у вашому житті.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Будьте готові до будь-яких поворотів долі. День буде 

наповнений несподіваними зустрічами, небажаними 

дзвінками та серйозними розмовами. Не виключено, що 

сьогодні можна змінити місце роботи або кардинально 

покращити імідж.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Не бійтеся ризикувати. Успіх ситуації буде залежати 

від того, як далеко ви зможете зайти заради свого благо-

получчя. Лише сміливі, рішучі представники знаку з чіт-

ко поставленими цілями зможуть досягти успіху.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Прекрасна мить для зміцнення стосунків у колективі. 

Своїми ідеями можна сміливо поділитись із колегами. 

Сьогодні рекомендується більше часу приділити тим 

людям, які знають ваші можливості та для кого ви є ав-

торитетом.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
День для Терезів знову порушить питання взаємин 

з рідними. Сьогодні не виключені конфлікти із рідни-

ми, особливо з представниками старшого покоління. Не 

поспішайте виплескувати емоції, навіть якщо оточення 

вас дуже дратує. Будьте стриманішими і мудрішими. Все 

налагодиться.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Скорпінам вдасться без особливої напруги чітко ви-

значити власні цілі та правильно спланувати поточний 

день. Чудовий час надати перевагу собі, погуляти, схо-

дити на виставку чи зустрітися зі старими друзями.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Сьогодні головне не стояти осторонь. Розташуван-

ня планет таке, що вам необхідно терміново стати на 

місце лідера. Ваш професійний досвід й вміння вести 

переговори допоможуть неодмінно.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Головне — не ухвалювати поспішних рішень, обдумані 

дії — ось те, що має стати вашим девізом дня. Якщо ви 

не в змозі самостійно вирішити проблему, сміливо звер-

тайтеся по допомогу до друзів і колег. Свіжий погляд 

з боку може виявитися більш ніж корисним.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Приділіть час спілкуванню з друзями. Ваші друже-

любність й вміння знаходити вихід із будь-якої кон-

фліктної ситуації допоможе зміцнити стосунки. Збері-

гайте чужі секрети, навіть якщо вам дуже хочеться по-

ділитися ними.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Незважаючи на деяку плутанину і поганий настрій 

на початку дня, Рибам сьогодні зірки приготували масу 

приємних сюрпризів. Вам вдасться отримати те, чого ви 

по-справжньому бажаєте. Можливо, ви отримаєте дов-

гоочікувану звістку від дорогої вам людини.

ЦЯ ВИСТАВАb ПРОbКОЖНОГО ЗbНАС, ХТО ЖИВЕ СЬОГОДНІ УbХАРКОВІ. ПРОbТИХ, ХТО 
НЕbВІДМОВЛЯЄТЬСЯ ВІД НАДІЇ НАВІТЬ ТОДІ, КОЛИ СВІТ ЗДАЄТЬСЯ БЕЗПРОСВІТНО 
ЧУЖИМ ІbЖОРСТОКИМ. ДНЯМИ ХАРКІВСЬКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДІТЕЙ ТА ЮНАЦТВА ПРЕЗЕНТУЄ 
ПРЕМ’ЄРУ «КАЗКА ПРОbСТРАХ». УbТЕАТРІ ЗАЗНАЧАЮТЬ: ЦЕb НАГАДУВАННЯ, ЩО СПРАВЖНЯ 
СМІЛИВІСТЬ НАРОДЖУЄТЬСЯ, КОЛИ МИbВИРІШУЄМО НЕ ХОВАТИСЯ ВbТЕМРЯВІ, АbЗАПАЛИТИ 
ВЛАСНИЙ СВІТАНОК.

У
 жовтні Харківський театр для ді-

тей та юнацтва — один із найста-

ріших театрів для дітей в Украї-

ні — відзначить ювілейні дати.

— Виповниться 105 років заснування 

у будівлі на Полтавському Шляху, 18, «Те-

атру казки», який пізніше перейменува-

ли в Перший державний театр для дітей, 

а також 65 років з дня відродження теа-

тру юного глядача за тією ж адресою, — 

розповідає в. о. директора Харківського 

театру для дітей та юнацтва Аркадій Ча-

дов. — У ювілейний рік ми вирішили, як 

і завжди, ставити прем’єри, але на цей 

раз надали можливість співпраці з дра-

матургом Олегом Михайловим. Крім того, в цьо-

му році у нас дуже багато режисерів. Ми запро-

сили двох молодих фахівців, і режисер Олександр 

Русаловський вже поставив виставу «Біля ковчега 

о восьмій («Три пінгвіна)», а зараз над «Казкою 

про страх» працює молода режисерка Лоліта Фур-

сова. Вона є випускницею кафедри режисури Хар-

ківського національного університету мистецтв 

імені І. П. Котляревського і має щодо вистави по-

тужну думку. Чому саме «Казка про страх»? Це — 

психологічно-драматична історія про наш Харків, 

про сьогоднішні події, про те, як ми сприймаємо 

війну, як дитина під час війни стає дорослою.

ЦЕb ПРОbВСІХ НАС
— Ми хочемо розповісти історію про всіх нас, — 

ділиться Лоліта Фурсова. — Про кожного, хто живе 

зараз у Харкові. Про людину, яка стикнулася з втра-

тою рідних, друзів, свого минулого, самого себе під 

гнітом страху, на який ми не очікували. Ми розмірко-

вуємо, досліджуємо, як жити з цим далі, — розумію-

чи, які втрати несемо, приймаючи реальність. Як не 

підкоритися страху, не стати знаряддям зла, навчити-

ся з ним жити, долати його кожен день, кожну мить 

і бути володарем своєї душі, свого життя.

У постановці дві знакові фігури — Хлопчик і його 

мати.

— Мати в нашій виставі — людина, яка втратила 

чоловіка, відчуття безпеки, сили, надію, віру у світло 

і добро. В якісь моменти під гнітом страху в неї зни-

кають духовні якості, які мають бути у матері. Вона 

продає свою душу злу. Страх у нашій виставі — корінь 

всього зла. Бо він завжди стоїть за злими, жорстоки-

ми вчинками, — зазначає Лоліта Фурсова.

Мати Хлопчика живе тільки рефлексами і інстинк-

тами, для неї безпека — тільки підвал та темрява. Во-

на — більше не особистість і зникає як людина. В по-

стійній тривозі, як вижити та сховатися, вона не по-

мічає, що перетворилася у таргана.

Її маленький син, якому як ніколи потрібні мате-

ринська любов і турбота, почувається зовсім самот-

нім, бо по суті втратив під час війни обох батьків. 

Але він вчиться знаходити опору у самому собі, гово-

рить режисерка. Маленька дитина робить вчинок — 

і страх зникає, відновлюється все навкруги. Хлопчик 

рятує свою матір і світ, в якому живе.

У кульмінаційний момент, коли дитині загрожує 

страшна небезпека, зникає темрява і сходить сонце. 

Війна закінчується, а мужній маленький хлопчик, 

який не втратив надії у добро і світло, перетворюють-

ся на парубка.

ЗІЙДЕ СОНЦЕ, ІbЖАХ ВІЙНИ ЗНИКНЕ 
НАЗАВЖДИ

Ця вистава і для дітей, i для батьків, бо ми всі пе-

реживаємо сьогоднішні події. «Казка про страх» дуже 

особистісна і чутлива для кожного, зокрема і для ко-

манди творців.

— Ця історія також і про мене, — зізна-

ється Лоліта Фурсова. — Ми розповідаємо 

про людину, яка втратила все, що любила 

більш за все у житті: дім, своє минуле. Вона 

втратила саму себе — таку, якою відчувала се-

бе завжди, і тепер має себе відбудовувати на-

ново. Я теж проходжу цей шлях — досліджую, 

як з цими втратами справлятися, як прийня-

ти те, що мій дім, моє життя вже інші, і того, 

що було, вже не повернути. Треба жити далі, 

знаходити надію і радість у сьогоднішньому 

житті, прийняти те, що вже трапилося.

— Ми бажаємо, щоб діти сподівалися, 

що все буде добре, що зійде сонце, а жах — 

образ цієї війни — зникне назавжди, — під-

креслює Аркадій Чадов.

ÍÅ ÏÎÒÐÀÏÈÒÈ ÍÅ ÏÎÒÐÀÏÈÒÈ 
Ó ÏÀÑÒÊÓ ÑÒÐÀÕÓÓ ÏÀÑÒÊÓ ÑÒÐÀÕÓ
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